

超前谋划 科学统筹 强力攻坚 精细实施

芒洪乡全力实施光允寨易地扶贫搬迁项目

(通讯员 周开华) 在短短的3个月内,耿马自治县芒洪拉祜族布郎族乡新联公路3至4公里路两侧,一幢幢一排排错落有致的新房子拔地而起,曾经郁郁葱葱的山梁华丽转身为山区少数民族群众安居乐业的千家寨。一座山梁上的城堡在党的光辉照耀下熠熠生辉。

为贯彻落实习近平总书记关于“精准扶贫首先要打牢基础,做实做细建档立卡,实现动态管理”的重要指示,该乡在2017年6月至9月的动态管理中,新识别建档立卡户285户1058人,分散在新联村12个村民小组的268户958人实施集中搬迁,有6个村民小组整村搬迁。其中,建档立卡户151户553人,随迁117户408人,傣族733人,占总体搬迁人口的76.5%。

芒洪乡是耿马县唯一的民族乡,拉祜、布朗、佤、傣等少数民族分散聚居,少数民族人口占总人口的67.6%,集山区、边远、贫困为一体。国土面积268.34平方公里,辖区内地广人稀,水资源丰富,植被茂密,拥有国家重点公益林和地方公益林13.5万亩,森林覆盖率达83.56%,古茶

树、野生茶遍布其中,户南土司贡茶历史悠久、闻名遐迩。2017年总人口8719人,其中农业人口8079人,占总人口数的92.6%。在实施搬迁过程中,乡党委、乡政府大力弘扬临沧作风,超前谋划、科学统筹、强力攻坚、精细实施,短期内完成了项目规划审批、林地征占、地基平整、新居落成。

抓实基层党组织建设,充分发挥战斗堡垒作用,为保障项目实施快速高效推进,乡党委第一时间在搬迁点成立了项目指挥部、临时党支部和劳务合作社。项目实施过程中,乡党委书记在搬迁点组织召开党委专题会3次、书记办公会7次,协调解决水电保障问题43个。挑选搬迁户中的37名党员组建临时党支部和治安执勤点,让搬迁户充分发挥党员先锋模范作用和主人翁精神,主动配合征地工作,积极参与调处征地和建房过程中各类纠纷18起。工地物资材料未发生失窃和损坏情况,施工现场秩序良好,实现了安全生产零事故。引导搬迁群众就近务工,经人社和住建部门劳务技能培训后,搬迁点项目实施过程中日均有60至100名当地群众参与建设、参与监督,既学会了技能

又增加了收入。项目指挥部和临时党支部白天开展外业,晚上加班整理资料,仅用了3个昼夜就完成了198亩建设用地征占工作。

在2017年6月至9月的贫困对象动态管理工作中,乡党委政府本着实事求是、客观公正的原则,在2017年新联村新识别建档立卡户148户541人。因新识别的建档立卡户符合搬迁政策,群众也有搬迁意愿,乡党委政府根据实际情况同步开展易地扶贫搬迁对象识别工作和搬迁点选址工作,并及时与发改、国土、林业、规划、水务、供电等部门衔接,超前谋划,在国庆、中秋双节期间加班加点,于2017年10月5日架设完成施工用水和施工用电的变压器安装调试,为项目实施提供了水电保障。

为及时解决项目推进中的问题,保证项目实施进度,指挥部制定实施了周一联席会议和日巡察制度。每周一18时在项目指挥部召开乡村、施工单位各组组长、监理单位参加的联席会议,听取工作情况汇报,协商解决存在问题。项目指挥部乡村干部和监理单位现场管理人员每天对工地进行巡察,现

场发现和解决问题,夜间加班夜巡。房建主体施工期间,有时为了浇筑一块板面,夜间巡察至凌晨2、3点。施工作业点位置较高的班组,施工用水紧张时,曾6次调集消防车供水。

光允寨易地扶贫搬迁项目于2017年9月18日启动;9月22日完成征地工作;9月23日场地平整施工队进场施工;11月5日房建施工队进场施工;12月31日151户建档立卡户房建主体完工;2018年1月18日,2017年脱贫的42户建档立卡户全部入住。其余226户建档立卡户和随迁户的住房和户的水电路等基础设施正在井然有序的推进施工中。

光允寨易地扶贫搬迁项目的实施,破解了新联村部分群众居住分散、山体滑坡、基础设施落后、发展空间不足等发展难题。“光允”系傣语,“光”通“广”,傣语“广”意为山梁,“允”意为城堡,“光允”意为山梁上的城堡。新联村268户958人易地搬迁安置点取名为“光允寨”,意为党的光辉照耀下的城堡。表达了山区少数民族群众永远听党话、感党恩、跟党走的心声。

沧源检察院

加强行政执法监督

(通讯员 杨进云) 近年来,沧源自治县检察院坚持“立检为公、执法为民”的宗旨,立足检察职能,强化法律监督,重点开展行政执法行为检察监督活动。

该院针对行政机关具体行政行为是否合法法定程序、是否超越职权、是否不履行或拖延履行

法定职责等情形进行严格的检察监督,对具体行政行为存在执法不规范、不合理的,发出书面检察建议,督促行政机关整改,依法规范行政执法行为,2017年共对检察监督中发现的问题发出检察建议14份,被采纳并收到办理回复函14份。

征求代表委员工作意见建议

(通讯员 李良萍) 近日,沧源自治县检察院主动邀请13名全国、省、市人大代表、政协委员、人民监督员及特邀检察员,召开座谈会,通报2017年检察工作情况并征求意见和建议,自觉接受监督,不断加强和改进检察工作。

座谈会上,与会人员对沧源检察

工作给予高度评价,同时对检察机关队伍建设、职能发挥等方面提出了富有建设性的意见和建议。针对代表、委员提出的意见建议,该院党组表示将逐条认真分析研究,充分吸收采纳,转化为实实在在的举措,坚决落实到具体工作和实际行动中,努力在新起点上推动检察事业创新发展。

强化司法救助

(通讯员 姜永兰) 近日,沧源自治县检察院对一起刑事案件被害人李某进行司法救助,为其发放司法救助金2万元。

2017年5月18日,吴某无证驾驶一辆二轮摩托车撞到了正在路上行走的李某,造成李某左腿6处肋骨骨折,左肩胛骨骨折、左股骨干骨折、左侧内踝撕脱性骨折、折左侧液气胸肺组织被压缩约80%,构成重伤二级。经鉴定,吴某对此次事故负全部责任,而吴某系未成年,其家境也十分困难,赔偿能力有限,其实际赔付的金额远不能保障李某的医疗费和后续治疗费

用,李某无法通过诉讼程序及时获得赔偿。事故发生后,李某因为受伤丧失了劳动能力,家庭经济生活陷入了困境。

该院控申部门获悉情况后,主动伸出援手,及时与李某取得联系,并启动了司法救助程序,帮助争取到了2万元的司法救助金,解决了李某一家的燃眉之急。

近年来,沧源自治县检察院通过不断完善司法救助制度,积极筹集司法救助资金,最大限度地帮助刑事被害人解决了部分生活困难和缓解了部分生活压力,使他们真切地感受到“检察温情”。

走访退休老党员老干部

(通讯员 李东琴) 近日,带着对老干部们浓浓的关切之情,沧源自治县检察院党组书记、检察长带领政工科、办公室工作人员一行,登门走访慰问该院10名退休老党员、老干部,为他们送去了组织的关怀和问候。

走访过程中,每到一户,检察长都与老同志们促膝交谈,详细

询问了解他们的身体、生活状况,诚恳听取他们对检察工作的意见和建议,并送去了春节慰问和祝福。交谈中,老干部们对组织的关心照顾表示衷心感谢,并请组织放心,一定会保重好身体,快快乐乐地安度晚年,也会一如既往地关心和支持检察工作。

临翔区综合执法局开展迎新春活动

(通讯员 周晶 寇云兵) 为喜迎新春佳节,丰富职工文化生活,增强团队凝聚力和战斗力,临翔区城市管理综合行政执法局于日前组织干部职工开展迎新春趣味运动会活动。

活动本着重在参与、贵在坚持,公平竞争、公正评判,团结合作、乐于拼搏的原则进行,全体干部职工踊跃参加了集体项目和单项项目的比赛。比赛项目包括篮球比赛、拔河、袋鼠跳、三人四足、托球跑、一分

钟跳绳、百米拖轮胎跑、定点投篮等。在各类竞技类活动比赛中,参赛选手个个精神抖擞,都使出自己的看家本领,场面十分喜庆热闹。篮球、拔河集体项目类比赛活动中大家充分发挥团队精神,齐心协力,场面既紧张又热烈,赛出了风格、赛出了友谊。活动的开展,有效缓解了干部职工的工作压力,进一步激发了全力做好城市管理综合行政执法工作的主动性和责任感。



春节将至,临翔区市场监管局组织走访扶贫挂钩的南美乡多依村、圈内乡细博村、平村乡平村村,每到一户,详细询问挂钩户的基本生产生活情况,及时宣传党和政府的各项惠民政策,鼓励大家自力更生、艰苦奋斗,大力发展生产,持续支持教育。通过走访,进一步增强了群众致富奔小康的决心,拉近了干部与群众的距离。

吴锋 摄

遗失启事

● 云县旭新能源科技有限公司不慎遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91530922MA6KHTUE3M。特声明确作废。
● 临沧市春秋园林绿化有限责任公司(91530920665543130N)不慎遗失云南增值税普通发票2份,发票号码:53001162320,发票号码:16633909、16633910。特声明确作废。
● 凤庆县天之风电子商务有限公司不慎遗失营业执照副本,统一社会信用代码:91530921MA6K5KBM8K。特声明确作废。

小康路上交通情

——双江交运局助力户那村打好交通扶贫攻坚战

通讯员 李廷珍

冬末的清晨,太阳升起。金色的阳光洒在双江自治县大文乡户那村的土地上,暖洋洋的。村口,樱花绽放,微风轻拂,树影婆娑,点点阳光从树叶的缝隙中穿过,阳光明媚的日子,树影婆娑,小村显得格外秀丽。

驱车沿着户那村主干道缓缓前进,正在修筑的邦大公路蜿蜒曲折,像一条白色的玉带向大山深处延伸。美丽的村庄,新盖的民居镶嵌在青山绿水间。“我们村的老百姓很高兴的,有了交通运输局的帮扶,路也快修好了,还是柏油路,出行将更加方便,从此,将结束晴天一身灰雨天一身泥的行路历史。”户那村委员会主任李罗旺高兴地说。

殊不知,几年前,这条路还是另一种光景。

大文乡政府至户那村公路9.8公里,是户那村通往乡政府所在地的唯一一条便捷主干道,也是大文乡到邦丙乡主干道。该入村路于2006年修通弹石路,受地形、地质等因素影响,道路线型较差,技术标准较低。在当地,蜿蜒险峻的山路就成为“一景”。户那村组之间的道路,是泥土路面,每年的雨季,都给村民的出行埋下了较大的安全隐患。“学生上学只能走土路,天气不好的时候容易栽跟头,摔得浑身是泥;村民家里建房子,拉材料的车辆进出也不方便。”户那村完小的老师苦笑着说。

“以前,晴天尘土飞扬,吹得人眼睛都睁不开;雨天又雨天排水不畅,四处泥泞,成了烂泥塘,脚都放不下去。一到雨天,大家都不愿出门。”户那村建档立卡贫困户李张发说。

为综合规划户那村全面扶贫工作,县交通运输局多次深入户那村开展“挂包帮”“转走访”工作,与户那村拉祜族群众拉家常、找穷根,话



发展、寻出路。“让户那的群众脱贫致富奔小康,交通要当好先行官。要做好沿线群众的思想工作,整合当地劳务、运输资源,加强施工安全管理,发挥共建优势,创造良好的施工环境。”县交通运输局党组书记、局长李玉洁说,农村公路为广大的农村群众服务,对解决农民便捷出行,发家致富以及农村经济社会发展起到不可替代的作用。在确保工程质量和安全的前提下,按时按量地完成户那村主干道的建设任务。

为打通村民进出通道,拓宽村民经济命脉,引领群众脱贫致富,交运局以基础设施建设到村到户为目标,着力推进户那村组道路建设。乡政府至户那村公路9.8公里正在提级改造为3级公路,概算投资3263万元,已完成级配层铺筑,实现路面

硬化;实施易地扶贫交通道路基础设施建设项目3个,即:户那村委会上梁子安置点公路2.5公里、怕迫自然村安置点公路2公里、南各来安置点公路7公里,总计11.5公里水泥整齐块路面,概算投资805万元。目前,3条公路正在进行路面铺筑。

县交通运输局为进一步落实挂包帮职责,确保因户施策精准到位,通过走访农户了解发展需求,结合挂钩村大文乡户那村实际,按照长短结合、以短养长原则,全村在巩固提升烤烟、茶叶、核桃等传统产业的基础上,培育经济林果、油菜等新产业,对贫困户进行重点帮扶。贫困户新增茶叶采摘面积200亩,人均增加0.23亩,人均增收184元;新增采摘核桃面积250亩,人均增加0.29亩,人均增收348元。新产业方面,贫困户新增油菜

种植200亩,人均增加0.23亩,人均增收179元。养殖业,贫困户新增养殖仔猪320头,人均增收100元;新增养殖鸡2000只,人均增收30元。新增培训转移贫困户家庭成员就业20人,人均增收354元。通过努力,贫困户产业基地人均达8亩,贫困户人均增收1195元,使贫困户人均收入达到4000余元,确保实现“两不愁”的目标。

自挂钩户那村以来,交通人以“等不起”的责任感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的紧迫感,团结一心,众志成城,加速改变户那“晴天一身灰,雨天一身泥”的难题。如今,平整清洁的路面,坚实稳定的路基,一条平坦的农村公路在脚下向前延伸,成了户那村群众发家的“致富路”、密切党群关系的“连心桥”、农村经济发展的“助推器”。

整合资源 拓展阵地 强化宣传 完善机制

临翔区司法局扎实推进公共法律服务工作

(通讯员 陆保文) 为进一步拓展和提升公共法律服务功能,延伸法律服务触角,临翔区司法局积极完善公共法律服务网络建设,创新公共法律服务新模式,拓展公共法律服务覆盖面,扎实推进公共法律服务工作。

以司法所为基础,打造公共法律服务分中心,整合司法所面向群众提供的法律服务,包括人民调解案件受理、法律咨询、法治宣传、法律援助、公证业务咨询等各项服务,

完成博尚、圈内2个标准化司法所建设,为辖区人民群众提供较为完备的“一站式”法律服务平台。

完善法律服务网络,完成凤翔、邦东、忙畔街道忙令社区等5个公共法律服务分中心建设,由辖区司法所工作人员、法律服务所法律工作者、村居法律顾问等组成服务团队,采取电话咨询或每月定期“坐诊”方式为村民提供法治宣传、法律服务、法律援助和人民调解四项法律服务内容,真正做到公共法律服务走进群

众、服务群众。

创新法律服务模式,充分利用村居黑板报、宣传栏、LED屏幕等宣传阵地,广泛宣传婚姻家庭、劳动保障、征地拆迁等群众密切相关的法律法规。同时,利用“3·8妇女节”“3·15国际消费者权益日”“12·4国家宪法日”等节日契机采取现场设立法律咨询平台、知识问答等形式拓展法律服务覆盖面,使法律服务深入群众、惠及群众。

积极创新矛盾纠纷多元化调解

机制,不断完善“大调解”工作模式,提高法律服务质量。由司法局牵头,出台《临翔区警民结对联调矛盾纠纷实施意见》,推行警民结对联调矛盾纠纷制度。采取政法干警与人民调解员结对法律知识援助方式,加强人民调解队伍建设,助推基层调解队伍调解专业化、法治化、规范化,推动就地解决信访问题,减少越级访、重复访和非正常上访,实现小事不出组,难事不出村,大事不出乡目标。